
Chapter 5 பணம் 

 

 

 Ex 5.1 

 

கேள்வி 1. 

₹ 1000 இல் எத்தனை ₹500 ந ோடட்ுகள் உள்ளை? _________ 

எத்தனை ₹200 ந ோடட்ுகள் உள்ளை? _________ 

எத்தனை ₹100 ந ோடட்ுகள் உள்ளை? _________ 

எத்தனை 150 ந ோடட்ுகள் உள்ளை? _________ 

தீரவ்ு: 

₹ 1000 இல் எத்தனை ₹500 ந ோடட்ுகள் உள்ளை? 2 

எத்தனை ₹200 ந ோடட்ுகள் உள்ளை? 5 

எத்தனை ₹100 ந ோடட்ுகள் உள்ளை? 10 

எத்தனை 150 ந ோடட்ுகள் உள்ளை? 20 

கேள்வி 2. 

கமலோவிடம் ₹ 100, ₹ 50, ₹ 20, ₹ 10, ந ோடட்ுகள் – 

சில்லனையோக இரு ்தை. மமோத்தம் ₹ 500 கினடப்பதை்கு * 

அவளிடம் ஒவ்மவோை்றிலும் எதத்னை ரூபோய்கள் 

இருக்கும்? 

தீரவ்ு: 

₹ 100 × 4 = 400 

₹ 50 × 1 = 50 

₹ 20 × 2 = 40 

₹ 10 × 1 = 10 

மமோத்தம் = 500 

கேள்வி 3. 

பிை்வரும் ந ோடட்ுகனள னபசோக்களோக மோை்றுக. 

i) ₹ 7.50 

தீரவ்ு: 

7.50 × 100 = 750 னபசோ 



ii) ₹ 18.75 

தீரவ்ு: 

18.75 × 100 

18 × 100னபசோ + 75 னபசோ 

1875 னபசோ 

iii) ₹ 54.68 

தீரவ்ு: 

54 × 100 + 68 னபசோ 

5468 னபசோ 

iv) ₹ 102.50 

தீரவ்ு: 

102 × 100 + 50 னபசோ 

10250 னபசோ 

v) ₹ 129.45 

தீரவ்ு: 

129 × 100 + 45 னபசோ 

12900 னபசோ + 45 னபசோ 

12945 னபசோ 

 

vi) ₹ 308.61 

தீரவ்ு: 

308 × 100 + 61 னபசோ 

30800 paise + 61 னபசோ 

30861 னபசோ 

கேள்வி 4. 

பிை்வரும் மதோனகக்கோை மதிப்பு வனகப்போடு எழுதுக. 



 
தீரவ்ு: 

 

ii) 

 



தீரவ்ு: 

 

கேள்வி 5. 

பிை்வரும் னபசோக்கனள ந ோடட்ுகளோக மோை்ைவும். 

i) 800 னபசோ 

தீரவ்ு: 

800 ÷ 100 = ₹ 8 

ii) 500 னபசோ 

தீரவ்ு: 

500 ÷ 100 = ₹ 5 

iii) 2075 னபசோ 

தீரவ்ு: 

2075 ÷ 100 = ₹ 20.75 

iv) 6860 னபசோ 

தீரவ்ு: 

6860 ÷ 100 = ₹ 68.60 

v) 200 னபசோ 

தீரவ்ு: 

200 ÷ 100 = ₹ 2 



vi) 150 னபசோ 

தீரவ்ு: 

150 ÷ 100 = ₹ 1.50 

vii) 1000 னபசோ 

தீரவ்ு: 

1000 ÷ 100 = ₹ 10 

viii) 2000 னபசோ 

தீரவ்ு: 

2000 ÷ 100 = ₹ 20 

170 

 

 

 



 

Ex 5.2 

 

I. பின்வரும் ந ோடட்ுகளைக் கூடட்ுக. (மோற்றமில்லோமல்) 

கேள்வி 1. 

 
தீரவ்ு: 

கேள்வி 2. 

 
தீரவ்ு: 



கேள்வி 3. 

 
தீரவ்ு: 

கேள்வி 4. 

 
தீரவ்ு: 

 

II. பின்வரும் ந ோடட்ுகளைக் கூடட்ுக (மோற்றத்துடன்) 

கேள்வி 1. 



தீரவ்ு: 

 

கேள்வி 2. 

 
தீரவ்ு: 

கேள்வி 3. 

 



தீரவ்ு: 

 

கேள்வி 4. 

தீரவ்ு: 

 

III. 

கேள்வி 1. 

இைங்நகோவன் ஒரு மடள்டளை ₹105.15 இக்கும், ஒரு 

ப ்ளத? ₹ 24 இக்கும் வோங்கினோர.் அவர ்செலவழித்த 

சமோத்த சதோளக எவ்வைவு? 

தீரவ்ு: 



 
விளட: செலவழித்த சமோத்த சதோளக = ₹ 129.15 

கேள்வி 2. 

ெதோம் கோை்கறி களடக்குெ ்சென்று 1 கி.கி. கத்தரிக்கோை், ₹ 

28.50 இக்கும், 1கி.கி. சவண்ளடக்கோை் ₹ 10.501 இக்கும், 

1கி.கி. பூசிணிக்கோை் ₹ 11.50 இக்கும் வோங்கினோர.் அவர,் 

செலவழித்த சமோத்த சதோளக எவ்வைவு? 

தீரவ்ு: 

 
விளட: செலவழித்த சமோத்த சதோளக = ₹ 50.50 

கேள்வி 3. 

கண்மணி தன் மகளுக்கோக ஒரு அடள்டயும், ஒரு 

நபனோவும். ₹ 65.50 இக்கும், ₹ 48.75 இக்கும் வோங்கினோை். 

இ ்தர ்சபோருடக்ை் வோங்க அவை் செலவழித்த சதோளக 

எவ்வைவு? 

தீரவ்ு: 

 
விளட: அவை் செலவழித்த சதோளக = ₹ 113.75 



கேள்வி 4. 

ரம்ைோ பிரிைோணி, இடல்ி, நதோளெளை ₹74.50 இக்கும் ₹28.50 

க்கும், ₹ 60.50 இக்கும் வோங்கினோர.் அவர ்செலவழித்தத் 

சதோளகளைக் கோண்க. 

தீரவ்ு: 

 
விளட: அவர ்செலவழித்த சமோத்த சதோளக = 7163.50 

 

 



 
Ex 5.3 

 

கேள்வி 1. 

பின்வருவனவற்றறக் கழிக்க: 

i) 

 
தீரவ்ு: 

ii) 

 
தீரவ்ு: 

 



iii) 

தீரவ்ு: 

 

iv) 

 
தீரவ்ு: 

v) 

 
தீரவ்ு: 

 



கேள்வி 2. 

ஒரு பேனாவின் விறை A என்ற கறையிலிருந்து ₹ 7.50, B 

என்ற கறையிலிருந்து ₹ 5.50 ஆகும். இரண்டு கறைகளிலும் 

விறையின் விதத்ியாசத்றதக் காண்க. 

தீரவ்ு: 

 
விறை: வித்தியாசம் = ₹ 2.00 

கேள்வி 3. 

மாைா துணிகறைக்குச ்சசன்று கறைக்காரரிைம் ₹ 100 ஐக் 

சகாடுத்து ₹ 58.70 இக்கு சுடிதார ்வாங்கினார.் கறைக்காரர ்

மாைாவுக்குத ்திருே்பிக் சகாடுத்த ேணம் எவ்வளவு? 

தீரவ்ு: 

 
விறை: கறைக்காரர ்மாைாவுக்கு திருே்பிக் சகாடுத்த 

ேணம் = ₹ 41.30 

 

 



 

Ex 5.4 

 

கேள்வி 1. 

ப்ரியா 20 பலூன்கள் வாங்கினார.் ஒரு பலூனின் விலை ₹ 6 

எனிை், ₹ 20 பலூன்களின் விலைலயக் காண்க. 

தீரவ்ு: 

பலூன்களின் எண்ணிக்லக = 20 

ஒரு பலூனின் விலை = ₹ 6 

20 பலூனின் விலை = 20 × 6 =₹120 

விலை: இருபது பலூன் விலை = ₹ 120 

கேள்வி 2. 

சிந்தாமணி தன்னலைய பிறந்த நாளுக்காக 28: 

சாக்லைைட்ுகள் வாங்கினார.் ஒரு சாக்லைை்டின் விலை ₹ 7 

எனிை், 28 சாக்லைைட்ுகளின் விலைலயக் கண்டுபிடி. 

தீரவ்ு: 

சாக்லைைட்ுகளின் எண்ணிக்லக = 28 

ஒரு சாக்லைை்டின் விலை = ₹ 7 

28 சாக்லைை்டின் விலை = 28 × 7 = ₹ 196 

விலை: 28 சாக்லைை்டின் விலை = ₹ 196 

கேள்வி 3. 

அலசாக் தனது நகரத் திருவிழாவிற்காக 9 அைங்கார, 

காகிதங்கலள ₹450 இக்கு வாங்கினார.் ஒரு அைங்காரம் 

காதிதத்தின் விலை என்ன? 

தீரவ்ு: 

அைங்கார காகிதங்களின் எண்ணிக்லக = 9 

மமா. அைங்கார காகிதத்தின் விலை = ₹ 45 

ஒரு அைங்கார காகிதத்தின் விலை = 45 ÷ 9 = ₹ 5 

விலை: ஒரு அைங்கார காகிததத்ின் விலை = ₹ 5 



கேள்வி 4. 

கீதாஞ்சலி ஒரு பை்மபாருள் அங்காடியிலிருந்து ₹ 70 இக்கு 

10 கரிக்லகாை்கள் வாங்கினாள் எனிை், ஒரு கரிக்லகாலின் 

விலை என்ன ? 

தீரவ்ு: 

கரிலகாை்களின் எண்ணிக்லக = 10 

10 கரிலகாை்களின் விலை = ₹ 70 

ஒரு கரிலகாை்களின் விலை = 70 ÷ 10 = ₹ 7 

விலை : ஒரு கரிலகாலின் விலை = ₹ 7 

 

கேள்வி 5. 

குப்பன் தன்னிைம் இருந்த ₹ 50 இை் ₹ 24.50 இக்கு, 

கரிக்லகாலும் ₹6.50 இக்கு லபனாவும் வாங்கினான். அவன் 

வாங்கிய மபாருளின் கூடுதை் மற்றும் மீதமுள்ள 

மதாலகலயக் காண்க. 

தீரவ்ு: 

படி :1 

 

படி : 2 

குப்பனிைம் உள்ள மதாலக = ₹ 50.00 

 
விலை: வாங்கிய மபாருைக்ளின் விலை = ₹ 31 

மீதிம் உள்ள மதாலக = ₹ 79 

கேள்வி 6. 

ஆசிரியர ்தன்னுலைய மாணவரக்ளலள அறிவியை், 

காண்காை்சிக்கு அலழத்துச ்மசன்றார.் அங்கு நுலழவுக் 

கை்ைணதத்ிற்கு ₹250 மசலுத்தினார.் பள்ளிக்குத் 



லதலவயான அறிவியை் மபாருைக்ள் ₹320 இக்கு 

வாங்கினார.் ஆசிரியரிைம்: மீதம் ₹330 இருந்தது எனிை், 

ஆசிரியர ்லவதத்ிருந்த மதாலக எவ்வளவு? 

தீரவ்ு: 

 
விலை: லவத்திருந்த மமாத்த மதாலக = ₹ 900 

 

 



 
Ex 5.5 

 

கேள்வி 1. 

மீரா காய்கறிக்கடைக்குத் சென்றாள். அவள் கத்திரிக்காய் 

₹ 29.75, முருங்டகக்காய் ₹ 14.60, முள்ளங்கி ₹ 34.50, ககரை் 

142.80 வாங்கினாள். ச ாத்தத் சதாடகடயக் 

கண்டுபிடித்து ஒரு ரூபாய்க்கு அருகில் முழுட யாக்கவு ். 

தீரவ்ு: 

 

கேள்வி 2. 

வாசு கார ்சபா ்ட  ₹37, கரடி சபா ்ட  ₹24, குரங்கு 

சபா ்ட  – ₹86 வாங்கினான். கதாராய விடலடயக் 

கண்டுபிடித்து, அவற்றிற் : கிடைகயயுள்ள வித்தியாெத்டத 

10 ரூபாய்க்கு அருகில் – கதாராய ாக்கவு ். 

தீரவ்ு: 

 
விடை: கதாராய விடலயின் வித்தியாெ ் = 150 – 147 = ₹ 3 



கதாராய விடலயின் வித்தியாெ ் பத்து ரூபாய்க்கு 

அருகில் = 0 

கேள்வி 3. 

 ணிபாலன் ஒரு புத்தகக் கண்காை்சியில் பாரதியார ்

புத்தக ் ₹26.40 , காந்தி புத்தக ் ₹18.60, அப்துல் கலா ் 

புத்தக ் ₹43.70, கு ரன் புத்தக ் ₹51.90 வாங்கினார.் 

கதாராய விடலடயக் கண்டு – பிடித்து 

அவற்றிற்கிடைகயயுள்ள வித்தியாெத்டத ஒரு ரூபாய்க்கு 

அருகில் கதாரய ாககவு ், 

தீரவ்ு: 

 
கதாராய விடல = ₹142 

கதாராய விடலயில் உள்ள வித்தியாெ ் 

= ₹ 142 – ₹ 140.60 = ₹ 1.40 = ரூ: 2 

கேள்வி 4. 

கீதா  ல்லிடக ₹ 37, கராஜா ₹ 58, முல்டல , ₹ 26, ொ ந்தி ₹ 

821 வாங்கினாள்.கதாராய விடலடயக் கண்டுபிடித்து 

அவற்றிற்கிடைகயயான வித்தியாெத்டத 10 ரூபாய்க்கு 

அருகில் கதாராய ாக்கவு ். 

தீரவ்ு: 



 
கதாராய விடல = ₹ 210 

கதாராய விடலயின் வித்தியாெ ் 

= ₹ 210 – ₹ 203 = ₹ 7 = ரூ:10 

 

 

 



 
InText Questions 

 
தீரவ்ு: 

(₹1 = 100 பைசா) 

 



முயன்று ைார.் 

 
தீரவ்ு: 

 

சசயல்ைாடு. 

கேள்வி 1. 

மாதிரி ந ாடட்ுகபைை் ையன்ைடுத்தி சைட்டிகபை 

 ிரை்புக. 

 
தீரவ்ு: 

 



சசயல்ைாடு. 

கேள்வி 1. 

ஒரு காகிதத்பத எடுத்துக்சகாை். அதில் மாதிரி 

ந ாடட்ுகபை செட்டவும். (₹ 10, ₹ 20 மற்றும் ₹ 100) அதபன 

சமாத்தம் 7 2001 சைறுமாறு சைட்டிகைில் ஒட்டவும். ஒன்று 

தங்களுக்காக சசய்யை்ைடட்ுை்ைது. 

 
தீரவ்ு: 

 

முயற்சி சசய்நொம்: 

கேள்வி 1. 



தீரவ்ு: 

 

கேள்வி 2. 

 
தீரவ்ு: 

கேள்வி 3. 

 
தீரவ்ு: 

 



கேள்வி 4. 

தீரவ்ு: 

 

சசய்து ைார:் 

சமாத்த சதாபகபய நதாராயமாகக் கணக்கிடல் ெ.எண் 

சதாபக நதாராய மதிை்பீடு காரணம் 

 
₹10 ன் மடங்கிபனை் (முன் அல்லது பின்) ையன்ைடுத்தி பின் 

ெருெனெற்பற நதாராயமாக்குக. 

 



தீரவ்ு: 
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